

Nr.1899/17.05.2023

Către: Ministerul Antreprenoriatului și Turismului

În atenția : Domnului **Constantin-Daniel CADARIU** - Ministru

Spre știință: Domnului **Darius-Georgel VODĂ** - Secretar General
Doamnei **Tudorița LUNGU** - Secretar de Stat
Doamnei **Gabriela Tănase** - Director Direcția Relația cu Parlamentul

Referitor la : Ordinul privind organizarea Consiliului Consultativ al Turismului

Stimate domnule ministru,

Subscrisa Federația Patronatelor din Turismul Românesc (F.P.T.R.), cu sediul în Strada Turturelelor nr.11A, bl. C, et.5, modulul 17, sector 3, București, CIF 8222096, înregistrată la Registrul Asociațiilor și Fundațiilor sub nr.43/C/2005, singura federație reprezentativă (atestată prin hotărâre de instanță, definitivă) la nivel de sector de activitate "turism, hoteluri, restaurante", afiliată Confederației patronale UGIR, ne permitem să vă amintim următoarele:

- În urma discuțiilor și cu alte organizații/federații patronale din turism, conducerea FPTR a ajuns la concluzia că în ultimele luni activitatea Ministerului Antreprenoriatului și Turismului a fost total nesatisfăcătoare, devenind un impediment în activitatea operatorilor economici din turism.
- Majoritatea structurilor asociative au refuzat să mai participe la simularea de ședințe lunare, organizate de Secretarul de Stat, doamna Tudorița Lungu, deoarece de fiecare dată s-a refuzat discutarea problemelor grave din turismul românesc, ședințele devenind o pierdere de timp și o acțiune total ineficientă, bifată de conducerea MAT doar pentru a mima consultările cu mediul privat.
- Nu s-a ținut cont de propunerile investitorilor în turism și a organizațiilor patronale așa cum sunt definite la Art.1, pct. 13 din Legea 367/2022. Au fost luate în considerare, cu prioritate, propunerile unor grupuri de interese, susținute și de unii salariați ai direcției de specialitate, care nu contribuie nici cu 5% la veniturile încasate din turism, având investiții care tind spre 0, dar sunt foarte vocali și încă influenți (de pe vremea UR-ului). Astfel, deciziile finale ale conducerii MAT cu privire la domeniul turismului nu soluționează problemele grave ridicate de investitorii și angajatorii importanți din turism.
- Proiectul Ordinului nu a fost asumat prin semnătură de cei care l-au întocmit (copy-paste 80%) și nici de conducerea Direcției Generale Turism sau de doamna Secretar de Stat, Tudorița Lungu. Probabil din acest motiv a fost refuzat să fie semnat de domnul Ministru și a fost găsită soluția să fie semnat de secretarul de stat, domnul Cătălin Canciu.

Considerăm că actuala formă a Ordinului privind organizarea Consiliului Consultativ al Turismului este în mare parte preluată din propunerea grupului de interese format din asociații profesionale și ONG-uri, propunere care a fost depusă la direcția de specialitate a Ministerului Antreprenoriatului și Turismului .

Cele prezentate anterior, întăresc faptul că singura soluție este reorganizarea Autorității Centrale pentru Turism și de aceea am întreprins demersuri prin Confederația patronală UGIR, care a transmis solicitarea noastră către președinții partidelor din Coaliția de Guvernare conform Anexei atașate.

În cazul în care, mediul privat va reuși să convingă Coaliția de Guvernare cu privire la necesitatea absolută a reorganizării Autorității Centrale pentru Turism, una din primele măsuri propuse noului Ministru, care sperăm să aibă în subordine o Autoritate Națională Pentru Turism, va fi **ANULAREA ACESTUI ORDIN** și modificarea Ordinului privind constituirea Consiliului de Brand Turistic Național, care până în prezent și-a dovedit ineficiența.

De asemenea, suntem convinși că experții Coaliției de Guvernare vor recunoaște și vor ține cont de faptul că nu se poate sprijini mediul de afaceri în vederea relansării turismului, dacă în continuare vor fi păstrați în funcție aceiași salariați care au ca singur scop menținerea birocrăției și a legislației învechite.

Cu deosebită stimă,

Comitet Director prin

Președinte RĂDUCAN Dragoș

Prim- Vicepreședinte Nicolae BUCOVALĂ

Vicepreședinte ISTRATE Nicolae